

## 政协重庆市璧山区委员会 关于同意杨雪等8名同志 辞去十一届区政协委员的决定

(2022年7月29日政协重庆市璧山区第十一届委员会常务委员会第二次会议通过)

经政协重庆市璧山区第十一届委员会常务委员会第二次会议审议通过:

同意杨雪、江波、叶兰、柯昌蜀、严国锋、张红梅、牟祖伟、彭朝富等8名同志辞去十一届区政协委员。

政协重庆市璧山区委员会  
2022年7月29日

## 政协重庆市璧山区委员会 关于同意杨雪等3名同志 辞去十一届区政协常委的决定

(2022年7月29日政协重庆市璧山区第十一届委员会常务委员会第二次会议通过)

经政协重庆市璧山区第十一届委员会常务委员会第二次会议审议通过:

同意杨雪、柯昌蜀、张红梅等3名同志辞去十一届区政协常委,报区政协十一届二次会议备案。

政协重庆市璧山区委员会  
2022年7月29日

## 政协重庆市璧山区委员会 关于增补曹彬等13名同志 为十一届区政协委员的决定

(2022年7月29日政协重庆市璧山区第十一届委员会常务委员会第二次会议通过)

经政协重庆市璧山区第十一届委员会常务委员会第二次会议协商决定:

增补曹彬、叶和定、肖鸿霞、叶俊超、刘祝、彭明发、王崧迎、罗霞、魏虹、岳万勇、胡光、胡静、江雪筱等13名同志为十一届区政协委员。

政协重庆市璧山区委员会  
2022年7月29日

## 我区安排部署 党的二十大维稳安保工作

本报讯 (记者 廖健楠 林光耀) 7月29日,我区召开全区党的二十大维稳安保工作联席会。区委常委、政法委书记敖斌,副区长、区公安局局长陈建参加。

会议要求,要认真贯彻落实中央和市委要求,强化从严管党治警,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,扎实做好党的二十大维稳安保工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,政治安全是最根本、最核心的安全,是不可动摇的底线,要树牢底线思维,坚决捍卫国家政治安全。各级各部门要成立工作专班,切实提高政治站位,充分认识做好党的二十大维稳安保工作的重要性,切实做好党的二十大维稳安保工作。要认真贯彻落实全市工作部署要求,以开展加强特殊群体服务管理、突出矛盾风险排查化解和打击整治养老诈骗等为抓手,深化源头治理,全面整治公共安全隐患,全力以赴抓好各项维稳安保措施落地落实落细。

### 区消防救援支队

## 开展儿童娱乐场所专项消防检查

本报讯 (记者 罗凌 通讯员 王薇 文/图) 为做好暑假期间儿童娱乐场所消防安全工作,近日,区消防救援支队组织人员深入辖区儿童娱乐场所开展消防安全专项检查,防范各类火灾风险隐患发生。

据了解,区消防救援支队消防监督员重点对各娱乐场所消防安全规章制度是否落实、疏散通道是否畅通、消防设施和疏散指

示标志是否完好有效、灭火器材是否配备齐全、防火卷帘是否正常启动等情况进行详细检查,并针对场所大量使用电器设备和电动娱乐设施的实际,重点对线路敷设和短路保护装置进行检查和测试。

此次检查,及时发现并消除了一批安全隐患,进一步提高了企业的消防安全意识,有效预防和减少儿童活娱乐场所火灾的发生。



消防监督员查看儿童娱乐场所

## 党建联动赋能乡村振兴

——璧山供电公司电力增容助力农产品加工小记

### 我为群众办实事

“谢谢你们牵头支持,花椒厂才能立项,今年的花椒终于可以实现产业化啦!”7月27日,在广普镇农产品加工厂花椒生产车间,该镇柏杨村党支部书记魏晓伟向璧山供电公司璧山党支部党员罗智强感谢道。

据了解,花椒是广普镇的支柱产业,今年种植面积约9000亩,年产鲜花椒6600吨,产值3900余万元。由于之前干花椒多为村民自己加工,严重影响干花椒品质和销售。

“以前我是土法土灶烘烤,每年2月打灶,8月拆灶,花椒入灶后要烘烤30个小时才能起灶,期间还需要人一直守着,费时又费力。”椒农魏继发说,后来不少村民购置了小型电烤设备,但土灶又容易引起火灾存在安全隐患,大家望着新鲜的花椒常常发愁。

魏继发们的烦恼一定要解决。去年6月,璧山供电公司深化党建联动,党委牵头开展“政企民”和谐共建乡村振兴调研,在充分了解柏杨村花椒产业规模和农户的需求后,为广普镇争取到138.8万元投资用于购置花椒加工设备,建设加工厂,延伸花椒产业链条。

同时,该公司紧密联系区农业农村委、区乡村振兴局和广普镇政府开展党建联动活动,选土地、建设标准化厂房、组织技术人员参与对比加工设备和加工工艺……

在多方联动下,加工厂正式立项、选址,国网重庆璧山供电公司党委组织党员实施电力增容,将

加工厂所在的柏杨村万家房子原有250伏变压器增容至400伏,新立方杆1根,施放导线400余米。

今年6月中旬,广普镇农产品加工厂顺利投用,早早等候在厂区外的椒农们一阵欢呼雀跃。

据了解,该加工车间占地1000平方米,建成后全部利益由广普镇8个行政村向村民分红,预计将增收220万元,惠及全镇8700余名农业人口,经济效益辐射9000亩花椒、1000亩水稻及其他种植产业。

加工厂生产线包含农产品烘烤、保鲜椒全自动流水线各1条,有自动送料、洗净除尘、自动烘烤、椒秆分离、椒刺筛出和无尘打包功能,成品麻度保留好,开口率高,还省去了大多数烤椒设备所需的杀青和人工分离椒秆、椒刺步骤,大大节约了人工。

“有了现代化的机器,以后农产品都可以来加工了,也不愁销路,预计今年我家能增收1.9万元,咱们农民种植产业更有底气了。”魏晓伟笑容满满地说道。(通讯员 蒋佩文/图)



农产品加工电力设备的完善让花椒烘烤更方便

## 区公共资源交易中心 做好“加减法”持续优化营商环境

本报讯 近日,区公共资源交易中心与长工(重庆)建设工程有限公司签订网上合同提供技术指导,帮助该公司顺利完成相关手续。这是区公共资源交易中心采取“一减一加”,优化营商环境的一项举措。

据了解,该中心严格贯彻落实政府采购供应商基本资格条件承诺制,做实“减法”,在政府采购活动中,对供应商的财务、纳税、社保、履约能力、有无重大违法记录、有无严重违法失信行为记录等6类资格证明事

项,严格落实“六合一”承诺制,有效降低了供应商参与政府采购活动的投标成本。

同时,为招标人、市场主体提供平台支持和技术咨询服务,区公共资源交易中心做实“加法”,积极协

助招标人发布招标计划,提供24小时咨询服务,保障市场主体提前获取招标信息,为市场主体进行网上合同签订和变更提供技术指导,做好技术咨询等服务,推动工程建设项目合同管理透明化、规范化。(通讯员 伍蕊)

## 区水利局 多举措做好防旱抗旱工作

本报讯 自7月以来,我区进入高温伏旱天气,为全力做好防旱抗旱减灾工作,区水利局主动作为,积极开展抗旱供水工作。

据了解,该局针对不同类型、区域、不同蓄水量的水库采取不同措施和办法做好蓄水工作,确保工程度汛和蓄水两不误,确保人民群众生产生活用水的需要;针对城区及各镇街供水保障,定期检修供水设施、加压设施等设备,保障供水高峰各水厂超负荷状

态下设施设备能够平稳运行,尽力保障高峰时段居民生活用水;同时,做好河道生态流量保障工作,在璧南河、璧北河、梅江河三条河流生态流量预警时,立即响应,及时恢复河道生态流量。

此外,区水利局通过提水泵站和管道工程将观音塘污水处理厂提标改造后经过中水调节池的中水提至璧南河上游大旺桥处,对璧南河进行生态补水,改善璧南河景观水体水质,促进水资源可持续利用。(通讯员 冯天梅)

## 人大代表在行动

### 区人大来凤街道工委 人大代表筑起森林防火“安全墙”

本报讯 近日,区人大来凤街道工委组织人大代表积极参与森林防火宣传、隐患排查、重点区域巡护,以实际行动筑牢森林防火“安全墙”。

代表们走访慰问了战斗在一线的护林员、卡口工作人员,并送去了金银花露、板蓝根等防务物资,针对重点区域如何做好防火措施提出意见建议。

随后,代表们还走进村民家中,挨家挨户向村民发放森林防火宣传资料,讲解森林防火的重要性和火灾的危害。

下一步,人大代表们将继续履职尽责,坚持宣传巡查,为森林防火筑牢一道坚实的安全屏障。

(通讯员 沈军)

### 区人大丁家街道工委 开展老年健康宣传周活动

本报讯 近日,区人大丁家街道工委组织部分区人大代表,联合丁家街道卫生院开展2022老年健康宣传周活动,为辖区老年人送政策、送知识、送服务。

活动中,代表们走上街头,详细地为群众讲解老年健康政策,宣传推进健康中国建设和积极应对人口老龄化国家战略精神,通过发放宣传单、播放

老年教育科普视频等多种方式,向老年人科普疫情防控、运动健身以及老年人常见病慢性病防治等科学知识。

代表们纷纷表示,将进一步增强责任感和使命感,充分发挥代表主体作用,引导社会关注老年健康,更好地营造爱老助老的良好社会氛围。

(通讯员 徐开祥)

(上接1版)

新能源汽车是重庆汽车产业发展的重要方向。我区抢抓新能源汽车发展机遇,扎实推动产业链成链配套,带动汽车及相关产业高质量发展,而这仅是我区工业经济发展的一抹亮色。

上半年,我区规模以上工业增加值同比增长7.6%,高于全市平均1.3个百分点。细化来看,新能源汽车在弗迪锂电池、青山工业等重点企业带动下产销持续向好,对规上工业产值增长贡献率达125.2%,上拉规上工业产值16.1个百分点;智能装备产业产值同比增长2%。

“科技创新引领产业提档升级一

直是璧山工业的重头戏。”璧山高新区管委会负责人介绍,今年以来,新增科技型中小企业93家,完成智能化项目改造61个,获评市级“专精特新”企业89家;战略性新兴产业、数字经济产业总产值分别同比增长48.1%、40.5%,分别拉动规上工业总产值增长18.9%、17.1个百分点。

### 服务业稳步恢复 消费市场有所改善

这段时间,重庆中医药学院的各项收尾工作正在有序进行,学校将在今年9月实现招生投用,这是璧山打造重庆市中医药发展强区的重要举措。

“盘活现有存量资产,加快补齐产业短板,积极打造大健康产业集聚区,培育‘田园+康养+旅游+旅居’新业态,大力发展研学旅行、田园乡居、农业展览、医疗服务、中医药、养生养老及健康旅游等产业,是当前工作的目标。”璧山区服务业发展区管委会负责人信心满满。

今年以来,我区围绕“高质量发展样板区、高品质生活示范区”定位,努力推动服务业提质增效。上半年,服务业增加值194.9亿元,同比增长4%,高于全市平均水平1.2个百分点。规上生产性服务业营收快速上升,租赁和商务服务业营收同比增长38%,对规上服务业营收贡献率

达48.1%;科学研究和技术服务业,信息传输、软件和信息技术服务业,交通运输、仓储和邮政业营收分别同比增长22.6%、26.4%、15.1%,增速分别较一季度提高7.4、5.2、5.6个百分点。

与此同时,上半年我区消费市场也有所改善,实现社会消费品零售总额175.6亿元、增长1.5%,高于全市平均水平0.4个百分点。其中,批发业、零售业商品销售总额分别增长11.2%和7.1%,限上住宿、餐饮业单位营业额分别增长1.5%和1.8%,限上法人企业网络销售额增长13.4%。智能家用电器及音响器材类、新能源汽车等反映消费升级的产品销售额分别增长27.5%和916.3%。

(首席记者 熊浩 谢捷)

森林防火 人人有责